



每支援琼队伍里都有感人故事……

湖南援琼医疗队：
「需要我们多久
就待多久」

■ 本报记者 张文君 约记者 方宇杰
8月10日下午1时许，在东方市东方中学核酸采样点，市民间隔约1米，有序排队，等待着核酸检测。排在队伍前面的市民打开手机健康码，由当地志愿者扫码，录入信息后，便来到核酸采样区。

“摘下口罩，请张嘴。”在一处采样台，来自湖南援琼医疗队的医护人员雷红梅迅速拿出新的长棉签，站起来，伏着身子，为八所镇福民社区市民许凌进行咽拭子采样。

“谢谢！”许凌完成采样，对雷红梅表达感谢。雷红梅对他点头笑了笑，又继续投入工作中。

在整个采样过程中，雷红梅穿着厚厚的防护服，佩戴防护面罩和专业手套，为一个个前来的市民开展核酸采样。连续几个小时，她没有喝过一口水，没去过洗手间，尽管汗水浸湿了防护服，她也没有停止工作。

为支援我省抗疫，8月8日晚，湖南援琼医疗队约300人抵达东方，8月9日一早便奔赴东方主城区的各核酸采样点开展采样。雷红梅是湖南岳阳市汨罗市人民医院的一名主管护师，也是这支医疗队的一员。

“东方人民很热情，给我们的关爱，让人感到很温暖。”雷红梅说，8月9日下午6时半回到酒店后，晚上7时40分，酒店服务人员敲门给她送来了蛋糕和一个小礼盒，还送上生日祝福。“忙了一天，自己都忘记了生日，真的没想到在抗疫时期，有人会记得我的生日，心里暖乎乎的。”她动容地说，“只有通过全力工作，来回馈这份感动。”

“红梅，挺不住了就休息会，换人上。”这时，湖南援琼医疗队东方中学核酸采样点负责人余锋走过来。东方中学核酸采样点当天共设11个采样台。余锋主要负责这个点位的各项协调、后勤工作，安排采样人员、与当地政府协调采样物品和消毒物品、开展现场消毒、处理现场突发情况等，像个陀螺一样旋转。

“海南东方人民很热情，都很配合采样，不少人都会对我们说谢谢。”余锋说，每个采样人员大概每天采样500多人，“希望能协助东方早日打赢这场仗”。

“海南东方人民很热情，对我们吃住行方面的服务很周到、贴心。”湖南援琼医疗队岳阳队队长汤彩艳说：“需要我们待多久就待多久，一定配合东方把疫情防控住。”

（本报八所8月10日电）



湖南援琼医疗队正在进行核酸采样。
本报记者 张文君 摄

湖北援琼医疗队：
「哪里有需要
就到哪里去」

■ 本报记者 王迎春
8月10日下午近5时，在陵水黎族自治县英州镇高土村的小学操场上，全村的集中核酸检测采样工作接近尾声。为了保证采集标本的准确和高效，湖北援琼医疗队医护人员蒋忠勇全程站立，配合一个又一个的采样对象，调整弯腰仰头的角度进行采样。两个多小时下来，防护服里的衣衫湿了又干，干了又湿。

“我去吧，采样管够不够？”做完队伍中最后一位村民的采样工作，小雨突至，蒋忠勇没想着歇息，主动揽过了为村里行动不便的老人、密接者、次密接者上门进行核酸采样的任务。在清点完物资后，他和另一名同事便坐上村干部的三轮车，马不停蹄赶往群众家中。

蒋忠勇是湖北省荆州市中心医院的一名护士长，作为团队中为数不多的男护士，他总是冲在前面，抢着干重活、累活。“我去吧”是医疗队荆州代表团副领队丁娟这三天以来，听到蒋忠勇说得最多的一句话。

前一日晚7时多，结束采样点位工作的蒋忠勇回到英州镇政府吃晚饭。一旁，丁娟接到了一个紧急电话，原来是英州中学新增了核酸检测点，人手不够需要支援。但第一批医疗队队员已经乘大巴车离开，剩余的队员还没回来，丁娟正准备拨打电话，联系协调医护人员。

“不用找人了，我去采样！”听到这个消息，蒋忠勇放下刚吃了几口的饭，重新收拾起防疫装备。“你别去了，我再联系其他人，好好把饭吃完。”可5分钟后，在镇政府一楼大厅，丁娟又看到蒋忠勇重新穿上防护服，坐上了前往采样点的车。

“哪里有需要，就到哪里去。”这句话是蒋忠勇这几日工作的常态，这不仅是一名护士长的担当，也是党员的初心使然。8月8日是湖北援琼医疗队支援陵水全员检测的第一天，蒋忠勇在高效完成点位采样工作后，立马又奔赴任务较重的点位进行支援。完成所有采样工作后，已将近凌晨2时。

“大巴车准备启动返程的时候，村民和村干部站在两旁，打开手机闪光灯，向我们挥手送别。”回忆起那晚，这位“钢铁大白”红了眼眶。

“虽然我们初来乍到，但是感觉已经融入了这里，特别温暖。”丁娟告诉海南日报记者，“群众会送上椰子让我们消暑，还给我们送来了本地有名的酸粉”“无论多晚回来，这里总是有热饭热菜”……

荆州市代表团领队李军的话让英州镇党委委员陈光照颇为感动。“他说，当地有什么需要支援的一定要说出来，不用怕麻烦。”陈光照介绍，目前医疗队和政府工作人员不断优化方案，打通堵点，让整个核酸检测流程越来越顺畅。

（本报椰城8月10日电）



湖北援琼医疗队医护人员蒋忠勇为村民进行核酸采样。 本报记者 王迎春 摄

上海援助儋州医疗队：
「沪」你安康
组团支援

■ 本报记者 曹志
8月10日1时许，儋州市那大镇西干社区北部湾大街核酸检测点，杨曼浩用温柔的语气哄着一个“淘气”的小朋友，很快小朋友配合着抬头张嘴，他迅速完成了采样。

23岁的杨曼浩是上海交通大学医学院附属第九人民医院（简称上海九院）北部院区手术麻醉科护士，别看年纪不大，他可进过上海的方舱医院，多次参与社区核酸检测工作，是医院同事眼中公认的“采样小能手”。

这个核酸点共有7名来自上海九院的护士，分成6组，为居民有序开展核酸检测。半个多小时后，杨曼浩忽然站起来，缓缓坐到采样区后排的塑料椅上，同事们还在紧张忙碌着。他怎么“闲下来”了？由于现场比较忙，海南日报记者暂时将困惑放在心底。

西干社区北部湾大街附近小区比较多，一下午时间，上海九院的“大白”们共为4000多人进行了核酸检测。到了采样结束的时候，脱掉防护服后，杨曼浩和同事们的内衣都湿透了，还冒着热气，衣服轻轻一拧都能拧出水。

下午4时许，海南日报记者跟随他们回到住的酒店。十几分钟后，杨曼浩洗完澡换好衣服下楼，和记者聊起不久前的事。

“这可不是我想‘偷懒’，快到核酸采样点的时候，摔伤了。带队的护士长体谅，给我少安排了点活，让我多休息会。”面对记者的疑问，杨曼浩挠挠头，有点不好意思。当时下大雨，他跨过一个水坑的时候，不小心滑倒，一屁股坐到地上。他坚持“轻伤不下火线”，穿好防护服，和同事一块工作。

杨曼浩说，他和家在苏州的女朋友谈了快两年的恋爱，准备近期双方见家长，之前都计划好了，为后续结婚做准备。得知海南发生疫情后，他主动请缨，向医院提出到儋州支援抗疫。见家长的事只好延期，但是女朋友和家长都很支持他。

为助力儋州抗疫，上海九院迅速集结有丰富抗疫经验的医护人员，进行“组团式”精准支援。根据儋州防疫需要，该院共派出120名医护人员，其中102人负责核酸采样、12人负责核酸检测，还有5名医疗救治专家、1名院感专家。

（本报那大8月10日电）



8月10日，上海交通大学医学院附属第九人民医院医护人员在为社区居民做完核酸采样后合影。 通讯员 罗鑫 摄

识「阴」辨「阳」
广东援建三亚气膜方舱
争分夺秒

■ 本报记者 周月光
8月10日16时，海南日报记者来到三亚市技师学院，广东省援琼核酸检测医疗队援建的三亚气膜方舱核酸检测基地日前在这里建成投入使用。此时，100多名检测人员在里面紧张作业。

在更衣室，一名检测人员正在穿防护服。“今天工作量大，我刚出来吃午饭，现在进去继续检测。”这名检测人员说，平常10时才有样本送过来，当天7时就有样本送过来了，因为今天三亚凌晨4点半就开展核酸检测，比平常提前2个小时，到15时基地已经检测样本近6万份，超过昨天一天的检测量。

记者看到，这名检测人员先在里面穿一层隔离服，又在外面穿一套防护服，戴一层塑料手套后，又戴一层乳胶手套……

“基地实行闭环管理，所有工作人员都是三点一线，生物安全防护必须确保。”基地质量管理中心副经理高正航说，气膜方舱核酸检测区是三级保护区，最高级别。

据介绍，气膜方舱核酸检测基地包括1个标本前处理区、1个试剂准备区、2个样本处理区和2个扩增分析区，配备双人生物安全柜、全自动点样仪及全自动医用PCR分析系统等设备，具有检测能力强、自动化程度高等多种优势。

19时，基地技术经理唐明珠走出气膜方舱核酸检测实验室，仔细脱掉防护服和隔离衣等防护装备，扔到医疗垃圾桶，并做好消杀，准备吃晚饭。记者看到，他全身衣服早已被汗水湿透。

“标本经过前处理区后将转运到样本处理区，随后在样品处理区完成样本的处理与核酸的提取，之后进入扩增区，把提取到的核酸进行成倍的复制，放大它的信号，如果能检测到相应的信号，就能判断这个样本是阳性。”唐明珠说，在检验中发现疑似阳性后，实验室会再次进行复检，经过双复检，确认疑似阳性才上报，最终确认阳性标本。

三亚气膜方舱核酸检测基地8月7日投入使用后，样本检测量一天比一天增加。为确保准确及时出检测报告，广东省援琼核酸检测医疗队根据三亚市疫情防控需要，从8月11日起，将把工作时间往前推2小时。

吃过晚餐，唐明珠又穿上防护服走进实验室。他说，今晚要“战斗”到凌晨2点。

（本报三亚8月10日电）



8月10日，三亚气膜方舱核酸检测基地，工作人员在前处理标本分发舱内对标本进行前处理。 见习记者 王程龙 摄

海南太古可口可乐 支援抗疫一线

本报讯（记者王黎刚）8月8日，为持续支援海南抗疫工作，同时给身处一线的工作人员及志愿者送去清凉，海南太古可口可乐携手海南爱心机构共计捐赠1800瓶纯悦饮用水以及2400瓶可口可乐支援抗疫一线。据了解，今年以来，海南太古可口可乐已向海南省防疫一线捐赠饮用水超过6.7万瓶。

据悉，自海南本轮疫情发生以来，海南太古可口可乐不忘初心，担当责任，为一线抗疫工作者的健康安全提供了强有力的后援保障，充分彰显出一家责任企业饮水思源、回报民生的公益情怀。

省交通运输厅在广东徐闻设工作组保障物流畅通 免除进岛重要物资运输车辆多项费用

员重新开展核酸检测。

“司乘人员不走动、随测随检，快速出结果，确保一旦恢复通航后待渡车辆能够及时登船。”李志强说。

从8月5日起，省交通运输厅就陆续派工作人员进驻徐闻，协调广东有关部门，力保琼州海峡运输通道畅通；截至目前，海南省交通专班徐闻前方工作组成员已达13人，成立临时党支部，制定24小时值班制度，建立重点医疗物资免费过海保障机制，并建立与港航企业及徐闻相关政府部门的保通保畅微信群。

目前工作组已协调徐闻港区开

辟了进岛重要医疗及生活物资专用通道，提供安检、过磅、出票、上船一条龙服务，确保鲜活农产品和重要医疗及生活物资及时过海。

同时，工作组还积极做好北岸三港待渡车辆的现场管理服务工作，在徐闻进港大道向货车司机发放省交通运输厅微信公众号二维码和重点物资运输车辆通行证办理操作指南，指导货车司机全面做好通行证的填写申报工作；同时将所有的医疗物资和瓜果蔬菜运输车辆引导到指定区域，确保复航后优先运输进岛。

在工作组和广东有关方面共同努力下，一辆辆悬挂印有“海南重点医疗物资保障车辆”识别标志横幅的车辆跨海而来，为海南提供物资保障。

据悉，为做好疫情防控期间全省进岛鲜活农产品和重要医疗及生活物资过海保通保供工作，经省政府同意，省交通运输厅联合省财政厅印发相关通知，明确从8月8日14时起至8月23日24时，对进岛鲜活农产品、重要医疗物资、重要生活物资及其他重要物资等防疫物资运输车辆给予免除船舶运费、港口作业包干费、货物港务费以及不超过2名司机的过海客票费用。

海南省交通运输厅相关负责人表示，将严格落实疫情防控要求，保障市民安全，请市民朋友们佩戴口罩，测量体温，扫描地点码后进店选购。

海口菜篮子148家 直营末端销售网点正常营业 菜品供应量充足

本报海口8月10日讯（记者郭萃 实习生魏欣欣）海南日报记者8月10日从海口市菜篮子产业集团旗下148家直营末端销售网点均正常营业，菜品供应量充足。

为保障疫情期间市场蔬菜供应，海口市菜篮子集团在原有储备蔬菜基础上，增加应急蔬菜储备，目前共有储备蔬菜约4230吨。根据末端反馈情况，近期市民对鸡蛋、大米、盐、酱油等副食品购买需求较大，海口市菜篮子集团已紧急联系供应商加急采购配送，以满足市民购买需求。

菜篮子集团相关负责人提醒，为落实防疫政策要求，保障市民安全，请市民朋友们佩戴口罩，测量体温，扫描地点码后进店选购。